

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitott sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A közigazgatás államosítása.

Ujabban megint aktuális lett a közigazgatás államosításának kérdése. Volt idő, mikor az egész magyar közvélemény csaknem egyhangulag követelte ezt a nagyszabású reformot, benne látván egy jobb és olcsóbb közigazgatás biztosítását. Széll Kálmán alati történt meg a közigazgatás ugynevezett egyszerűsítése, a számvevőségek államosítása s ezt akkor joggal tekintették az első lépésnek a közigazgatás államosítása felé. Azóta azonban változott a felfogás. Bizvást állíthatjuk, hogy csaknem mindazok, akik még egy-két év előtt lelkes hívei voltak az államosítás eszméjének, most határozottan ellene vannak. Oka ennek a felforgatott politikai viszonyokban keresendő s ez az ok éppenséggel nem kicsinyelhető. Ezt az okot elfogadjuk mi is és kijelentjük, hogy nekünk a közigazgatás teljes államosítása mindaddig, míg teljesen ki nem épült a magyar nemzeti állam, nem kell.

Soroljuk el azokat a jogos kifogásokat, melyeket a mai közigazgatás ellen felhozhatunk.

Az első jogos kifogás az, hogy a legtöbb vármegyében és törvényhatósági joggal felruházott városban egyes familiák kezében van minden hivatal és minden befolyás. Apáról fiura száll a közigazgatási karrier, a legerőszakosabban érvényesül a protekció és tobzódik a klikkrendszer. Az egyes hivatalokra nem azokat választja rendszerint a sógorság, komaság, protekció és paktumok alapján megválasztott megyebizottság, akik erre érdemeseek, hanem azokat, akiket híveik feltolnak. Így esik meg bizony igen sok törvényhatóságban, hogy a jó erők évtizedekig tengődhetnek hivatalukban, míg tejelesképi üresfejű protekcióiak mértőldesizimákban haladnak előre. Sok vármegyében üresfejű legénykék állanak a legfelelősségteljesebb s a legtöbb tudást igénylő hivatalok élén s hogy ilyen vezetés mellett a közigazgatás nem lehet ideális, az természetes.

Másik rákfenéje a mai vármegyének a korupció. A sógorság, komaság révén lehetővé van téve, hogy esztendőkön át feljönnek bizonyos bűnös visszaélések, a

miknek rendszerint egy-egy revolvergolyó vagy a börtön vet véget. Emlékezzünk csak vissza a Krivány-féle sikkasztásokra! Alig van vármegye, ahol a legutóbbi tiz esztendő alatt kisebb-nagyobb sikkasztásokat nem követtek el s ezeket a pénzeket természetesen a közönség fizette meg pótladó formájában. Ugyancsak a sógorság, komaság s a klikkek teszik lehetővé a közszállításoknál és a középítkezéseknél a kisebb-nagyobb panamákat s minden néven nevezendő visszaéléseket.

Harmadik kifogás a vármegye ellen, hogy közigazgatása ósdi, lassu s messze mögötte marad például az állami hivatalok ügykezelésének. Tanultabb, gyakoroltabb személyzetre s nagyobb hivatali buzgóságra van szükség. Ahol azonban klikkek és rokonsági kötelék döntik el, ki milyen hivatalba kerüljön, ott laza a szubordináció s munkakedv nem megy érdemszámba.

Az állami közigazgatás minden esetre radikálisan orvosolná mind eme bajokat, rend, fegyelm, és hivatali buzgóság költöznék

T Á R C Z A.

A vezérigazgató.

— Herz, van önnél öt forint? — kérdezte hanyag mosollyal az a tiszteletr méltó öreg férfiú, aki deres császárszakállát nemes nyugalommal pihentette az íróasztal itatóspapírján.

A fiatal ember, akihez e sajtóságos szavak intézve voltak, a májbetegnek keserűségével kacagott.

— Öt forint? — ismételte olyan hangon, mintha az ősz padrone valami szumátrai ritkaságot kért volna tőle egészen váratlanul. — Van már legalább két hete, hogy nem láttam egy eleven bankót. Ma délben szalámit fogunk ebédelni, mert a feleségemnek nem adhattam ki a konyhapénzét.

A különös párbeszéd még nem ért véget, mikor egy harmadik személy lépett az elegáns irodahelyiségbe. A harmadik személy, aki megyszínzsinoros egyenruhát

és ezüstösatos sípkát viselt a Szép Heléna álom-dalát füttyörészte.

A tiszteletr méltó aggastyán egyszerre a homlokára ütött, s mintha valami váratlan jó ötlet jutott volna hirtelen az eszébe, leereszkedő kegyességgel fordult a megyszínzsinoros egyéniséghez.

— Hanák, — mondta finom szemcsiptetéssel, — Hanák, gördüljön le a sarki kocsimába és hozzon föl egy jó korsó hideg sört. De vigyázzon, Hanák, hogy a habbal a kimérőlegény ne éljen vissza tulságosan. Mert ha sört akarok inni, ebből az következik, hogy sörre és nem habra szomjazom . . .

Hanák — nevezük őt mi is e díszes nevével — még egy darabig tovább füttyölte a Heléna álomdalát, aztán egy ásitás után odafordult az aggastyánhoz.

— És a pénz? — kérdezte ridegen.

— Micsoda pénz?

— Hát amiért a korsó sört felhozzam.

A császárszakállas öreg bölintott.

— Vagy úgy, — mondta — ön azt a potomságot gondolja, amibe az általam

óhajtott sör kerül . . . Ön tudja, Hanák, hogy nem szeretek bajlódni a kicsinységekkel és így arra kell kérnem, hogy a korsó sör árát vegye fel az apró kiadások rovatába . . .

Hanák szemtelenül felkaczagott.

— Apró kiadások? Hahaha! Ön a tizenkét krajczárt röviden csak apró kiadásnak nevezi? sziveskedjék hát ezennel tudomásul venni, hogy két hét óta mindössze se láttam több pénzt kilencz vagy tiz krajczárnál. Azt mondom önnek, hogy a pénzpiacz helyzete e pillanatban kétségbeesőbb, mint valaha . . .

A tiszteletr méltó aggastyán összevonta a szemöldökét, aztán az ujjával főségesen az ajtó felé mutatott.

— Hanák, vonuljon vissza az előszobába. És ne történjék többé, hogy csöngetés nélkül a belső helyiségekbe merészkedjék.

A megyszínzsinoros személyiség hangos mormogás után távozott, mi pedig szivesen felhasználjuk ezt az alkalmat arra, hogy hőseinket a nyájas olvasónak

be az államhatalommal együtt a vármegye kuriába.

Van azonban az éremnek egy másik oldala is. És pedig az, hogy a mai vármegye dacára az ő fogyatékoságainak bevehetetlen sánca az ősi magyar alkotmányoknak. Nagyon jól tudjuk, hogy jöhetnek személyek, jöhetnek kormányok, amelyek megrendítik az alkotmányunkba vetett bizalmat s országunkat elnyomni letiporni akarják. A törvényhozás, melyet minduntalan haza lehet küldeni, nem elég erős az alkotmány megvédelmezésére, de az ősi vármegye, amint látjuk még mindig elég erős arra, hogy az élethalál támadásokat visszaverje. Nemzetünk fenmaradása még mindig nem nélkülözheti azt az erőt, amely a vármegyék ellentállásában rejlik; az állami közigazgatás pedig egyszerűen megfosztaná a nemzetet ettől az erőtől, amely nélkül bizony még ma is elpusztulhatna az ország.

Ezért van szükség a vármegyére, illetve a törvényhatóságok autonomiájára.

Ellenben van egy biztos, radikális mód, amely mellett a vármegye-közigazgatást ideálissá lehetne tenni, anélkül, hogy autonomiáját elveszítene.

Ez a mód az általános és titkos választói jog, amely nemcsak képviselő, hanem a törvényhatósági választásokon is kifenne terjesztendő. Azok a megyebizottsági tagok és hivatalnokok, akiket az általános titkos választói jog alapján választanak meg, megszabadulnának a rokonság és a klikkek nyűgétől, mert ahol maga a nép választ közvetlenül, ott tisztának kell maradnia a léleknek — és a zsebnek.

bemutassuk. A tiszteletreméltó agastyán, polgári nevén Regenmantel K. Frigyes, elnökgazdátja a XII-ik kerületi forgalmi banknak, a fiatalabb pedig, Herz Manó Dániel ugyanez intézetnél mint főkönyvvezető és felügyelő bizottsági alelnök működik. A megszínzsinoros egyén már a társadalmi létrának sokkal alantabb fokán foglal helyett: ő csak szerény szolgálai minőségben istápolja a külvárosi pénzügyeket. A banknak háromszobás helyisége van a Nyárfa-utca egy illatos bérházában; a kapu fölött impozáns cég-táblák hirdetik, hogy az intézet a legbonyolultabb pénzügyi miveletekben is szívesen áll a nagyközönség szolgálatára. Fekete alapon csillogó aranybetűi hirdetik, hogy a XII-ik kerületi forgalmi bank ép oly szívesen elfogadja a tőkepénzesek betéteit mint a mi készséggel áll ama polgárok rendelkezésére, akik ugynevezett prima és pinezeváltok leszámításával foglalkoznak. Sőt a díszes táblákból azt is megtudjuk, hogy az intézet a legvérmesebb személyi kölcsönöket is gyorsan megszerzi klienseinek; azoknak is, akik semmi értékesebb javat nem mondhatnak a magukénak e silány sárteke felületén.

(Folyt. köv.)

A Bares-Drávavidéki Takarékpénztár r. t. közgyűlése.

A Bares-Drávavidéki Takarékpénztár múlt számunkban jelzett rendkívüli közgyűlését e hó 7-én tartotta meg a részvényesek óriási érdeklődése mellett. Az intézet 22 évi fennállása óta annyi részvény még deponálva nem volt mint ez alkalommal s a személyes részvét sem volt még oly nagy mint a jelen esetben. Részvényesek, betevők lepték el a takarékpénztár épületét, hogy az igazgatóság jelentését meghallgassák s a takarékpénztárról rosszindulatulag terjesztett híreket ellenőrizhessék.

A takarékpénztár helyisége szűknek bizonyulván az ülést Brodszky Károly a szomszédos Társaskörben fél 10 órakor nyitotta meg. A szavazatszedő bizottság működésének befejezése után konstatálta, hogy 66 részvényes képviselőben 450 drb. részvény tétellett le. Majd dr. Piszár Antal ügyész felolvasta az igazgatóság jelentését, mely részletesen kifejti, miként sikerült a volt főkönyvelőnek évek hosszú során át a beléje helyezett bizalommal visszaadni s a felfedezett sikkasztásokat leplezni. Jelentése kapcsán különösen hangsúlyozta azon tényt, hogy a takarékpénztár megrendüléséről terjesztett hírek teljesen alaptalanok, mert Csorba Ede kir. tanácsos, a Somogy megyei Takarékpénztár ig. jelenlétében és Koczán E. ugyanezen intézet főkönyvelőjének közreműködésével összeállított vagyoneleltár adatai szerint nemcsak a betétek s más üzletfelek követelésének biztonsága tánt ki, hanem, hogy a részvénytőke is teljesen érintetlen, minek folytán a nevezett intézet hajlandónak nyilatkozott a takarékpénztár igényeit kielégítő összegek folyósítására.

A jelentés végén előterjesztette az igazgatóság javaslatát, hogy a veszteség

1. a főkönyvelő a családja által rendelkezésre adott 9000 K.-ból.

2. az adásvételi szerződéssel megszerzett s a hiány részleges fedezeteként szolgáló körkemence és téglakészlet értékesítéséből.

3. az ezidei folyó nyereségből pótolassék.

4. a fennmaradó rész pedig a tartalék alaphól irassék le.

A közgyűlés megnyugvással vette tudomásul, hogy a felek bizalma nem rendült meg s az igazgatóság erélyes eljárásával a hiány lehetőség szerint való fedezetéről gondoskodott. Többek hozzájárulása után a közgyűlés az igazgatóság javaslatait egyhangulag elfogadta.

Fuchs József a takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetkezet f. ü. b. tagja, a közgyűlés előtt kívánta megegyezni s a segélyegylet károsodásáról terjesztett híreket s kijelenti, hogy a szövetkezet tagjait a sikkasztás ügye egyáltalában nem érinti. Ezek tehát károsodást nem szenvednek sőt a befizetési könyvecskéik tulajdonosainak az ezidei üzletév tiszta haszna is javukra fog iratni, illetőleg az illető évtársulat leszámításakor ki fog fizettetni s ezért a segélyegylet közgyűlésének összehívása sem vált szükségessé.

Brodszky Károly elnök az igazg. nevében köszönetét fejezi ki a közgyűlés-

nek, bizalmáért kéri a közgyűlést, hogy a veszteség dacára ne csüggedjen s reméli, hogy a takarékpénztár egyes üzletágainak az utóbbi időben észlelt fellendülése folytán a baj mielőbb ki lesz heverhető. Az ülés 11 órakor ért véget s még azok is, kik mint részvényesek, a tartalékalap megosonkításával érdekelve vannak, azon meggyőződéssel távoztak, hogy a károsodás csak látszólagos, mert normalis üzletéveket feltételezve reményünk van az eddiginél magasabb osztalékban recompentatiót találhatni.

H I R E K

— **Katalin-bál.** A „Baresi Iparosok Olvasóköre“ által f. hó 2-án a Nemsics-féle „Korona“ szállodában művészeti estélyvel egybekötött Katalin-bál nagy látogatottságára, mint kedélyességére nézve kitűnően sikerült, csak az intelligencia maradt távol. A nagy táncteremben felállított podiumon 9 órakor vette kezdetét a monológok és szavaltatok előadása. Elsőnek Varga Etus Ilosvai „Kis kíváncsi“ című monológját, másodiknak Szabó János Gaál „Loco“ monológját, harmadiknak Boór Mariska „A hölgyek panasza“ monológját adták elő egymásután mulattatóan. Majd Müller Károly szavaltta el Petőfi „Nemzethez“ című költeményét érzéssel. Monológot adott még elő a „Szórakozott kisasszony“-t Pittner Róza igen ügyesen, megkacagatva vele a közönséget s utánna Hoffmann Lajos jól átérezve, lelkesülten Petőfi „Magyar nemzethez“ című költeményét szavaltta el általános tetszés mellett. A darabjukat ügyesen előadott összes szereplőket hálás tapssal jutalmazta a közönség. A jól sikerült előadásért dícséret illetheti Csorényi János rendezőt a szereplő iparos ifjúság buzditásáért s az előadás rendezési körül tett buzgó fáradozásaiért. Alig végződött el az estély műsora, a helyiség csakhamar táncteremmé vált, zsufolásig megtöltve a tánczó fiatalokkal, kik Zsolnai Vilmos kitűnő zenekara tüzes nótái s a legkitűnőbb hangulat mellett reggelig járták a táncot, míg a melléktermekben terített asztalok mellett Nemsics kitűnő ételei s italai mellett vígan folyt a társalgás.

A mulatságon felülfizettek: Rosenberg Jakab 2 K., Skergula Szentesről, Hirschler Ernő, Schausi Antal, Pozsegovics György, Cseics Koszta, Stupacher Antal Tarnóca, Oberitter Adolf, Spitzer, Joidl Mátyás, Bogyó János, Duffner László 1—1 K., Felner Soma 60 f., Damjanich és Vidik Sándor 50—50 f.

— **Községi képviselők választása.** Az e hó 7-én Bares községben megejtett községi képviselő tagok választásán megválasztották községi képviselőnek: Huber Gyula plébánost 119, Weszner N. 154, Fehér Dezsőt 97, Szokol N. 90 szavazattal. Pótagok lettek: Baumann László, Vidik Sándor, Dobui Sándor.

— **Második gyógyszerész Nagy-Atadon.** A balügyminiszter leiratilag értesítette az alispánt, hogy Vasdényei Elemér okleveles gyógyszerésznek egy második gyógyszerészre jogot adt Nagyatádra,

— **Gyermekgyilkos anya.** A somogy megyei Rinyaujak községben történt két héttel ezelőtt, hogy egy oda való Gergő Erzsébet nevű csinos fiatal leány, jómódu földmives szülői gyermeke, titkon kisdédet szült ki aztán nyomban elásott a kertjükben álló méhesbe. A leány ez ocsmány dolga valamiképp kitudódott s egy névtelen levélben följelentették a csendőrségnek. A csendőrségnek több vallatás után bűnét végre bevallotta, mely után a kisdédet, mely csakugyan a méhesbe volt eltemetve — kiásták, s az esetet följelentették az illetékes hatóságnak, ez esetben e hó 3-án ejtették meg a hiv. vizsgálat. A vizsgálat alkalmával kitért a hullán észrevett jelenségeken, hogy a lelketlen anya élve temette el a gyermekét, ki a betemetett gödörben is még percekig élhetett.

— **Érdekes lakoma.** Mint unicumot ritkaságánál fogva közöljük az itt leírt megtörtént érdekes dolgot, melyről példát vehetnek a házastársok rossz szomszédok. Barcsan, a Holczér féle vendéglő mellett saját házában lakott Petruska köteles családra már régóta haragudtak a szomszédai — hogy miért? — azt ők tudják.

Végre a szomszédok öröme alkalom jött, hogy Petruskáék közeléből megszabaduljanak. Holczér-vendéglős ugyanis pár hét előtt megvette Petruska házáat, kinek e hó 4-én kellett a házból eltávozni. Petruskáék eltávozására az nap este örömlakomát rendezett a közeli 4 szomszéd a Holczér-féle vendéglőben, melyre a következő szövegű meghívón hívtak még meg külön vendégeket:

Igen tisztel uram!

Rosz szomszéd Isten átka, ezt bőven volt alkalmunk tapasztalni. Most, midőn a Midenható kegyességéből szomszédunk Petruska Ferencz és hiv. életpárjától megszabadulunk, ennek öröme e hó 4-én a Holczér-féle vendéglőben lakomát rendezünk melyre t. uram mint vendéget szívesen látjuk. Vacsora d. u. 6 órakor.

Holczér Fülöp, Homann György,
Fögler Miklós, Szenicza Miksa.

Na, aztán volt is az nap este a Holczér-vendéglőjében olyan hangos lakoma, hogy az arra járó közönséget nem kis mértékben lepte meg.

— **Az epilepsia (nyavalyatörés) gyógyítása.** Az orvosi szaklapok feltűnést keltő közleményeket hoznak az epilepsziának egy új és biztos gyógyító módszeréről. E cikkeket szerzője és az új gyógyító mód megalapítója Dr. Szabó B. Sándor specialista orvos Budapesten, V. Alkotmány u. 5. készséggel nyújt fölvilágosítást mindazon ily bajban szenvedőknek, kik egészségük helyreállítását az új és bevált módszere segítségével elérni óhajtják.

— **Gazdátlan nyereségek.** A legutóbb kiadott hivatalos kimutatás szerint a Jásziv sorsjegyeknél 16600 drb. olyan nyereségek vannak, amelyekért még nem jelentkeztek, nyilván azért, mivel e sorsjegyek tulajdonosai nem tudják, hogy sorsjegyük ki van már huzva. Így van ez a többi sorsjegynél is és mivel ezek a nyereségek elévülnek, mondhatni, hogy sok millióra menő vagyont pusztul el azért, mert a sorsjegybirtokosok nem elég gondosak, és nem jártnak megbízható sor-

solási lapot. Ennélfogva, akinek sorsjegyei és egyéb értékpapirjai vannak, arra nézve rendkívül fontos egy megbízható sorsolási lapnak a járátása. Ilyenként ajánlható a „Pénzügyi Hírlap“, amelynek sorsolási melléklapját a „Pénzügyi Utmutató“-t a mélt. m. kir. pénzügyminiszter mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyt hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a januári számmal ingyen kapják a „Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet“ amely sok hasznos tudnivalon kívül, tartalmazza a kezdettől fogva az 1905. év végéig kihuzott, de kifizetés végett bemutatni elmulasztott sorsjegyek, kötvények és záloglevelek hiteles kimutatását, úgy, hogy e könyvből bárki azonnal megláthatja, ki van-e sorsjegye huzva, vagy nincs. A „Pénzügyi Hírlap“ előfizetési ára egy évre, a Pénzügyi Utmutatóval és a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 K., amely postautalványon küldendő be a kiadóhivatalba, VII., Kerepesi-ut 44. szám.

— **A papir drágulása.** A tizenkét legnagyobb magyar papirgyár képviselői az Országos Iparegyesületben tartott ülésükön elhatározták, hogy tekintettel a papir nyersanyagának az egész kontinensen való folytonos emelkedésére és a folyton növekvő kivándorlás megakadályozása szempontjából nem tartóztatható föl és tekintettel végre a vámkülföldön és főleg Ausztriában történt legújabb áremelésekre, a papirneműek árát a magyar termelés területén mintegy 10 százalékkal felemeli.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóírtlet Részvénytársaság. Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzügyi piacról.

Budapest, 1905. december 7.

Az orosz forradalmi viszonyok rosszabbrafordulása, valamint az európai nagyhatalmak által Törökország ellen rendezett flottademonstrációnak hatástalansága az elmúlt hét elején a párisi tőzsdén rendkívüli izgatottságot, és ebből kifolyólag az árfolyamoknak rohamos esését idézte elő, és ugyancsak a fenti körülmények hatása — bár kisebb mértékben — Berlinben is nyilvánult. Mindezeknek befolyása alatt és a budapesti utcai tüntetések következtében a budapesti tőzsde is ellanyhult, amibe még hozzájárult azon körülmény is, hogy egy budapesti kisebb bankár, akinek külföldön nagy értékpapir engagemntjai voltak, fizetéseképtelenségbe jutott, melyből kifolyólag kényszereladások is eszközöltettek, úgy internationalis, valamint helyi értékekben is. A tőzsdének eme depresszióját azonban a hét vége felé barátságosabb irányzat váltotta fel, mert a külföldi tőzsdék Rouvier francia pénzügyminiszternek azon kijelentésére, hogy az orosz államköleszőnk kamatfizetése több évre biztosítva van, valamint Törökországnak váratlanul bekövetkezett engedékenysége folytán megnyugodtak, és ennek befolyása alatt a budapesti tőzsdén is szilárdaság

állott be, melyet a belpolitikai viszonyokban nyilott kedvezőbb kilátások is támogatottak. Ennek következtében, csaknem valamennyi vezető értékpapir az elmúlt hetiekben magasabb árfolyamon zárult.

A 4 százalékos magyar koronajáradék a fentiekből kifolyólag szintén nagy árhullámnak volt alávetve, és örvendetes jelenségként megemlítendő, hogy a külföld részéről eladásra került anyag a belső piacon aránylag könnyen elhelyezést talált.

A pénzügyi piacról a novemberi-ultimó után sem állott be nagyobb könnyebbülés, de jogosult azon kilátás, hogy az újév beköszöntésével a kamatlábak olcsóbbodása várható.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	nov. 30.	decz. 7.
4 0/0-os magyar koronajáradék	95.60	95.50
Magyar hitel részvény	779.—	786.—
Északmagy. közszobánya részv.	284.—	300.—
Budap. közuti vaspálya részvény	575.—	580.—
Osztrák magy. államv. részvény	865.—	860.—

Nyilttér.*

Felhívom mindazon urakat, kik nekem még mind ez ideig

adósak

f. hó 15-ig tartozásukat STIX KÁROLY urnál fizessék le, ellenesetben e téren névleg fogom felszólítani őket.

Pogány (Plánica) Károly János.

*Az e rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.

Keresztes fenyő és cizidrus bokrok

eladatnak a dráva-tamási dr. Bors Emil-féle uradalomból, vegyesen, méter magasságban, kisebb és nagyobbak, ára 30—35 krajczár darabonként.

Tömegesebb vásárlásnál olcsóbban adatnak el.

Értekezhetni lehet

Nómeth Józsefnél,
Dráva-Tamásiiban.



Alkalmas

== KARÁCSONYI és UJÉVI ==

AJÁNDÉKTÁRGYAK

U. M. EMLÉK-, KÉPES és
IMAKÖNYVEK, ALBUMOK-,
LEVÉLPAPIROK CSINOS
DOBOZOKBAN. DISZ-
TÁRGYAK, GYERMEK-
JÁTÉKOK, STBFÉLE
AJÁNDÉK-TÁRGYAK.

KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK
NAGY VÁLASZTÉKBAN KAPHATÓ

Barcsón

A KÖNYVNYOMDÁBAN.

Egy jó házból való

13-14 éves fiú

borfiúnak

felvételik **Barcsón**, a

vasuti vendéglőben.

Iroda-áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet
és ismerőseimet értesíteni, miszerint
közel 30 év óta

V., Fürdő utca 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontá-
sa folytán f. évi november hó 1 én

Budapest, V., Mérleg-utca 12. sz. alá
helyeztem át. Kötő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest, V., Mérleg-utca 12. sz.

Telefon 36-24.

Karácsonyi és Ujévi ajándéktárgyak!

**drágakövek, ékszer, disztárgyak
és evőeszközök**

a legnagyobb választékban mérsékelt árak mellett
a legelőnyösebben szerezhetők be

Fischer és Polgár

ókszerüzletében

Pécsett, Széchenyi-tér

Takarékpénztári-palota.

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a
n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Bar-
csón, a Tarnóczai-utca 18. sz.** alatti
üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s
általunk készített tárgyak, u. m. **agyag-kály-
hák** többféle színben, **házdizsitmények**
különböző alakban, valamint **görbe csere-
pek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák**
és **virágállványok, ravátli diszitmé-
nyek, cserépedények** s több e féle tár-
gyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József

agyag-kályha és edény készítő.

Óh jaj!



megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és
kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszer-tár

Budapest VI., Váci körút 17.

Eljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított

Kapható:

Barcs:

Kohut Sámuel.

Barcs-telep:

Szőnyi Richárd.

Szigetvár:

Visy Sándor,

Salamon Jenő gyógytárában.

9-30

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.